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Studiul pe care îl propun autorii poate fi gândit în termenii unei discuţii centrate pe 
politicile politice, atât din punct de vedere teoretic / conceptual, cât şi din punctul de 
vedere al practicii instituţionale în context naţional şi european. Prima parte a studiului 
intenţionează să surprindă principalele semnificaţii ale conceptului de politică publică, aşa 
cum reies aceastea din trecerea în revistă a principalelor definiţii oferite de specialiştii şi 
cercetătorii circumscrişi domeniului politicilor publice. De asemenea, este propusă 
structura simplă a unei grile de evaluare a unei politici publice. Deşi construită în termeni 
generali, grila de evaluare a fost gândită, pe de o parte, ca instrument ce permite analiza 
procesului de transfer de politici publice şi de învăţare, iar pe de altă parte, ca instrument 
ce permite aprecierea efectelor pe care rezultatele unei anumite politici publice le produc. 
Cea de-a doua parte a studiului doreşte să ofere o imagine comparativă a proceselor 
politicilor publice derulate atât la nivelul Uniunii Europene (UE), cât şi la nivelul 
României. Astfel, sunt prezentate la început modul în care sunt realizate politicile publice 
la nivelul UE, avansându-se ideea potrivit căreia la nivelul Uniunii nu există o procedură 
standardizată de realizare a politicilor publice, unul dintre principalele cadre de referinţă 
existente în relaţie cu politicile publice fiind reprezentat de Cartea Albă a Guvernanţei. 
Liniile generale trasate de acest document fac referire la „atributele” pe care procesul de 
realizare a politicilor publice ar trebui să le deţină: deschidere, participare, 
responsabilitate, eficacitate şi coerenţă. Procesul de realizare a politicilor publice în 
România este surprins în ultima secţiune a părţii a doua a studiului după o serie de referiri 
la practica instituţională cu privire la realizarea politicilor publice, fiind propusă o 
perspectivă istorică de analiză. Astfel, evoluţia istorică a politicilor publice în România 
este tratată atât din punct de vedere academic, cât şi din punct de vedere instituţional. 
Ideea pe care autorul acestei părţi o acreditează este aceea potrivit căreia evoluţia cadrului 
instituţional românesc în ceea ce priveşte politicile publice reprezintă rezultatul unei 
conformări la practicile comunitare, conformare impusă exogen sistemului instituţional 
românesc.        
 


